

Лизинг и новая нормальность

Вальков Александр Владимирович

Аспирант Московской финансово-юридической академии

Valkov Alexander Vladimirovich

Postgraduate student of the Moscow Financial and Legal Academy

Аннотация. В статье рассмотрена важность лизинга для отечественного производства. Даны краткие рекомендации функционирования в условиях новой нормальности.

Annotation. The article considers the importance of leasing for domestic production. Recommendations are given in the conditions of the new normal.

Ключевые слова: лизинг, новая нормальность, финансирование, цифровая валюта центрального банка

Keywords: leasing, new normal, financing, central bank digital currency

Мы переживаем новые потрясения в мировой экономике, которые происходят с определенной цикличностью, и как правило, каждый человек на планете Земля сталкивается, как минимум один раз в жизни, с этими глобальными изменениями. И наблюдаем сейчас «пир во время чумы», который обычно фиксируется перед завершением глобального подъема, когда он подходит к своему пику. И через 3-4 года мировая экономика окончательно вступит в фазу спада. Да, будут надуваться локальные «пузыри» перед, и после того, как развитые страны впадут в депрессию после 2038-2039 гг. Но тренд на ближайшие двадцать пять лет уже задан. И оживление, начала 2050-х гг, которым ознаменуется окончание дна глобального мирового кризиса принесет новый уклад глобальной экономики. И это неизбежно. Наступит очередная новая эра человечества. Но предстоят 25 лет переходного периода, и именно в этих условиях турбулентности, в этой новой нормальности, нам предстоит строить финансовые планы развития бизнеса и расширение производственных мощностей. Лизинг это, тот способ обновления основных средств компании, который является, наиболее востребованным. И именно, в эти беспокойные для мировой экономики времена, важно взять самые лучшие наработки лизинговой отрасли, исключив негативные, не работающие механизмы и методики. Они, как атавизм должны отмереть, уйти с рынка лизинговых услуг. Важно поддерживать отрасль понятным, прозрачным фондированием. Ведь одной из основных проблем лизинговой компании является привлечение финансовых ресурсов. Это кровь бизнеса. И тогда, имея дешевые, свободные денежные фонды, кредитный комитет лизинговой компании может выбирать наиболее рентабельные производственные проекты, вкладываясь на долгосрочной основе в оборудование, недвижимость. Ведь лизинг, это не только легковые и грузовые автомобили. Но еще и их производство. Производство запасных частей, производство оборудования, позволяющего ремонтировать эти транспортные средства. Это еще и специальные учебные заведения, имеющие соответствующее оборудование, компьютерные классы. Это медицинские центры, обслуживающие персонал фабрик, заводов и т. п. Это пищевые производства, кафе, рестораны. И этот список можно продолжать долго. И только, если лизинг всех этих, необходимых для бизнеса вещей, наладится, и тогда будет создаваться комфортная среда для открытия новых производств, увеличения мощностей действующих фабрик и заводов, ведь будет реальная альтернатива банковскому кредиту. Которая может стать, тем драйвером в развитии экономики страны, который нам так необходим. Уже в скором будущем, когда весь мир перейдет на CBDC (цифровая валюта центрального банка), финансирование проектов будет более

прозрачным, не будет коррупционной составляющей, ведь можно будет отследить каждый рубль, фунт, реал, от момента его создания, и до производителя ресурсов (нефть, металл, газ и т.п.). Тогда лизинговую отрасль может ожидать очередной наиболее быстрый подъем. Но сейчас, в настоящее и ближайшее время, когда мир только тестирует CBDC, важно не растерять, тех последних специалистов множества предприятий, фабрик, заводов, пищевых производств, которые вынуждены будут закрыться из-за своей неконкурентоспособности, ввиду устаревшего оборудования, технологических линий. Все потому что, банковский кредит не доступен, из-за различных регулятивных мер, а независимые лизинговые компании, так же не могут получить кредиты и финансирование под такой, по мнению банка, «неликвидный» залог. Растет доля рекомендуемого аванса, которого, как правило, нет. К тому же увеличивается доля возвратного лизинга б/у оборудования, но это только временная инъекция для пополнения оборотных средств. Обновления основных фондов не происходит. Круг замыкается. И бизнесу приходится нести большие затраты, повышаются издержки, что, в конечном счете давит на потребителя. Ухудшаются потребительские характеристики выпускаемой продукции, она становится не нужной, из-за своей дороговизне и плохого качества. Предприятия банкротятся, перекалфицируются в дилеров китайских, индийских и других производителей. И уже продвигают не свою продукцию, а иностранную. Таким образом основной экономический эффект от производства остается за периметром нашей страны.

Поэтому, важно сейчас осознать необходимость поддержки независимых лизинговых компаний денежными ресурсами, что даст возможность бизнесу развивать собственное производство, из отечественных комплектующих, и не зависеть от заводов и фабрик на территории других стран. И только тогда благосостояние нашей страны будет расти, и при полном цикле, ведь России нет необходимости закупать ресурсы, себестоимость качественной продукции будет более конкурентоспособное, чем китайские аналоги.

Список литературы:

1. Гражданский кодекс РФ от 30.11.1994 № 51-ФЗ.
2. Федеральный закон РФ от 29.10.1998 № 164-ФЗ
- 3 . https://raexpert.ru/researches/leasing/market_2022/?ysclid=ldp09wxpjh185744328 (дата обращения 02.02.2023)
4. Блэк Дж. Экономика: толковый словарь: англо-русский. М.: Инфра-М: Изд-во «Весь Мир», 2000.
5. Большой экономический словарь / Под ред. А.Н. Азрилияна. 5-е изд. доп. и перераб. — М.: Институт новой экономики, 2002.